

吴政隆在全国疫情防控工作电视电话会议结束后强调 坚定必胜信心 全面压实责任 迅速打赢全省疫情防控歼灭战

快报讯 3月19日，在收听收看全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议后，省委书记吴政隆就贯彻落实会议精神提出要求。他强调，要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实孙春兰副总理讲话要求和全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议部署，坚定必胜信心，全面压实责任，迅速打赢全省疫情防控歼灭战。省长许昆林出席。

吴政隆指出，全省上下要深刻认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，进一步把思想和行动统

一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，坚持就是胜利、坚持才能胜利，坚定不移贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，坚定必胜信心，全面压实责任，以领导责任落实推动属地、部门、单位、个人“四方”责任落到实处，以严格督查问责倒逼各项责任和措施落实到“最后一公里”，坚决遏制疫情扩散蔓延势头。

吴政隆强调，要坚持科学精准，强化问题导向，抓细抓实流调追踪溯源、快筛严管、集中隔离、社会面

管控、风险人员排查、医疗救治、服务保障群众等工作，尽锐出战、一鼓作气、干净彻底，坚决打赢疫情防控歼灭战，加快全省动态清零。要不断优化防控措施、提升防控能力。根据奥密克戎变异株特点，强化措施针对性，扩大重点人群监测覆盖面，对学校、各类医疗机构、口岸、集中隔离点、养老院、工地、监所、托幼机构、冷链和进口货物、交通运输等行业领域和重点单位的人群加密核酸检测频次，提高核酸检测抽检比例，加强呼吸道疾病症状监测，坚持核

酸诊断与抗原筛查相结合，严格落实“日报告”“零报告”制度，发挥好各类“哨点”作用，完善多渠道监测预警机制，提高“早发现”能力。要按照最新要求，在前期下发的180项清单基础上，进一步加强核酸和抗原检测、流调溯源、隔离场所、方舱医院等力量储备，强化社区干部和网格员、医务人员、公安民警、物业人员等防疫知识培训，尽快补短板，堵漏洞，提高应急处置能力。要坚持预防为主、重在平时，从严抓好常态化疫情防控，该闭环管理的必须严格

(黄伟)

国家卫健委回应公众关切 奥密克戎变异株疫苗研发取得积极进展

国务院联防联控机制3月19日下午召开新闻发布会，围绕疫情防控最新形势与疫苗接种工作有关情况回应公众关切。据介绍，3月1日至18日，全国累计报告新冠肺炎感染者超过2.9万例，波及28个省份。我国针对本轮疫情流行株的奥密克戎变异株疫苗研究已取得积极进展。



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

焦雅辉说，吉林2例死亡病例一位是高龄，另一位年龄也大于60岁，均合并严重的基础疾病。另据吉林省19日召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会通报称，两例新冠肺炎感染者死亡的直接原因，均非感染新型冠状病毒。

我国针对奥密克戎变异株疫苗研发取得积极进展

会上，科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫健委科技发展中心主任郑忠伟介绍了奥密克戎变异株新冠疫苗研发最新进展。我国已实现新冠病毒疫苗5条技术路线临床试验全覆盖，针对奥密克戎变异株单价及多价疫苗研发已取得积极进展。

郑忠伟表示，自新冠疫情暴发以来，我国部署了灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、核酸疫苗、减毒流感病毒载体疫苗5条技术路线同步推进，目前已实现所有技术路线临床试验的全覆盖。其中，腺病毒载体吸入性疫苗和减毒流感病毒载体鼻喷疫苗目前正在国外开展Ⅲ期临床试验。

郑忠伟介绍，目前我国已有29

款疫苗进入临床试验，16款在境外开展Ⅲ期临床试验，7款获得附条件上市或紧急使用批准，2款纳入世界卫生组织紧急使用清单。

“现在奥密克戎变异株已成为全球主要流行株，其特点是传播速度快、隐匿性强。”郑忠伟介绍，针对奥密克戎变异株单价及多价疫苗研发已取得积极进展，进展较快的已完成临床前研究，正在向国家药监部门滚动提交有关临床试验的申报材料。

“研究表明，奥密克戎变异株并未完全逃逸现有疫苗。”郑忠伟说，完成疫苗全程接种仍可有效降低奥密克戎变异株引起的住院、重症和死亡风险。开展加强针接种，还能够有效降低奥密克戎变异株引起的突破感染风险。

“奥密克戎变异株以及之前的变异株一经出现，疫苗研发单位就及时行动起来了。我们遵循的基本原则是‘宁可备而不用，绝不会用而不备’。”郑忠伟说。

保障群众看病就医需求，不得推诿拒绝、延误治疗

国家卫健委医政医管局局长焦

雅辉强调，医疗机构要严格落实首诊负责制和急危重症抢救制度，不得以任何理由，特别是不得以没有核酸检测结果作为推诿拒绝、延误治疗的理由。

焦雅辉表示，影响人民群众看病就医的情况主要发生在聚集性疫情期间，对封控区和管控区群众的影响是最大的。国家卫健委要求各有关医院要在急诊、抢救室、手术室、病房设立缓冲区域，在核酸检测结果不明的情况下收治患者，并一再强调，医疗机构要严格落实首诊负责制和急危重症抢救制度，不得以任何理由，特别是不得以没有核酸检测结果作为推诿拒绝、延误治疗的理由。这次第九版诊疗方案修订，之所以要实施分类救治，也是为了更加科学合理地调配医疗资源。

焦雅辉强调，解决“最后一米”是非常重要的。国家卫健委要求聚焦最急需的，比如需要规律性治疗的肿瘤放化疗、血液透析患者，以及孕妇、特殊的人群比如老年人、儿童，急危重症，一定要保障他们的医疗需求。要求充分利用互联网诊疗的优势，解决老百姓日常看病诊疗用药的需求。

综合新华社等

江苏省防疫专家呼吁： 老年人应积极接种新冠病毒疫苗

当前疫情防控形势严峻复杂，共筑疫情防控社会大防线，个人除了坚持良好卫生习惯外，及时全程接种新冠病毒疫苗仍是最有效的手段。老年人为什么要接种？患有慢性疾病可以接种吗？3月19日，现代快报记者走访了江苏省疾控中心免疫规划所副所长、主任医师汪志国。

问题1：老年人为什么要积极接种新冠疫苗？

答：研究表明，老年人群感染新冠病毒后，发生重症和死亡的风险较高，接种新冠病毒疫苗，可大大降低感染后发生重症和死亡的风险。建议符合接种条件的老年人，如尚未接种疫苗或未完成加强免疫，可按照有关规定，尽快完成全程接种

并接种加强针。60岁以上人群如符合序贯加强免疫接种条件，也可选择序贯加强免疫接种疫苗。

在此提醒大家，提高老年人的接种率，家庭支持至关重要。希望大家更加关心关爱老年人，动员和陪同他们接种新冠病毒疫苗，共同为老年人的健康筑牢免疫屏障。

问题2：患有慢性病的老年人能否接种新冠疫苗？

答：目前我国已完成32亿剂次、我省已完成近1.96亿剂次的新冠病毒疫苗接种，总体来说我国目前新冠病毒疫苗安全性良好，有些受种者有一过性发热、红肿硬结等轻微反应，一般不需要处理。

根据我国新冠病毒疫苗接种技

术指南，患有“高血压、高血脂、糖尿病”等慢性病的老年人，如果健康状况稳定，药物控制良好，建议接种新冠病毒疫苗。请老年朋友注意：如之前打疫苗曾发生过敏性休克或者喉头水肿等严重过敏反应，或正在发热，或者处于感染性疾病、神经系统疾病等急性发作期，建议不接种新冠病毒疫苗。如果您对自己能否接种疫苗尚不清楚，请您前往接种门诊，详细咨询接种医生。

问题3：只在家门口就不会感染新冠病毒，这种说法准确吗？

答：这种说法并不准确。事实上，不出远门，感染新冠病毒的可能性依然存在，比如菜场、农贸市场、商场超市、老年活动室、棋牌室、白事聚餐场所等是老年人聚集的场所，这些地方常常就是疫情传播的高风险场所。相对于年轻人，老年人的免疫功能本身偏弱，而且大多有各种基础疾病，一旦感染新冠病毒，发生重症和死亡的风险远远高于年轻人。全程接种、加强免疫接种新冠病毒疫苗对于老年人，特别是对于高龄老年人更有意义、更有价值。

为此，各位老年朋友，请您尽早完成全程两剂疫苗接种；已完成两剂疫苗接种后满6个月要尽快完成加强免疫，以期获得更好的保护效果。

现代快报+记者
刘峻 苏蕊



扫码看视频